

hogy a párisi piac a külföldi kibocsátások területén visszanyerje régi nemzetközi állását. Ugyanancsak ezzel összefüggésben a törekvés az, hogy megkönnyítsék a magángazdaság alakulatai, a részvénytársaságok, testületek és gyarmatok számára belső kölcsönök kibocsátása. Itt az adómérséklés funkciója az, hogy a feles tőkék könnyebben és szívesebben álljanak az ország gazdasági kiépítésének rendelkezésére.

A kiadások is emelkedtek még pedig három irányban: 1) tisztviselői fizetések és nyugdíjak, 2) nemzetvédelmi kiadások, 3) szociális, politikai terhek (lakáspolitiká, szülészeti higiene, anyavédelem, aggsági ellátás, tuberkolozis elleni harc stb.)

**A követendő lakáspolitiká alapvonalait** tartalmazza a német birodalmi gyűlés vonatkozó bizottsága által előkészített memorandum.

Megállapítja a memorandum, hogy a mai gazdasági helyzetben csak a legszükségesebb intézkedések vihetők keresztül és ezeket a következőkben foglalja össze.

1) Széjjelválasztása és külön elhelyezése azon háztartásoknak és családoknak, amelyek eddig más háztartásokkal együtt túlszűfolt lakásokban voltak elhelyezve. 2) Kiürítése a lebontásra érett házaknak. 3) A nyomorlakásokból való kilakoltatás. 4) A gyermekekben gazdag családoknak kiemelése a túlszűfolt lakásokból és megfelelő elhelyezése. 5) Új elhelyezések teremtése oly ipari munkások részére, akik az üzemek átesoportosítása és racionalizálása folytán telephelyet változtattak. 6) Lehetővé tétele annak, hogy gazdasági és mezőgazdasági munkások az általuk megművelt földeken, illetve azok közelében helyezkedhessenek el. 7) Folyamatos fedezése a háztartások szaporodása folytán évről-évre keletkező új lakásszűkségletnak.

**Bőséges gazdasági programot ad** az új összetételű dán Folketing. A program főbb pontjai: küzdelem a munkanélküliség és gazdasági válság ellen, a konjunktúra változásokhoz hasonló közmunkák kiírása, a földnek biztosítása a kisparasztok részére, a halászat kiépítése, általános foglalkoztatás problémájának megoldása, az ipar modernizálása és új piacok megnyitása által, a szociális törvényhozás újraépítése és leegyszerűsítése, az ipari és munkaszabadság újraszabályozása, a munkát és fogyasztást terhelő adóterheknek a társadalom által termelt értékekre, a jövedelemre és vagyonra, mint mások munkájának gyűmölésére való áthárítása stb. stb.

A program célirányosságának és helyességének megállapítása csak akkor lesz lehetséges, amikor annak egyes pontjai részletesebb kidolgozásban állanak majd a közvélemény előtt.

Különösen áll ez a szociális terhek vonatkozására és az adóterhek átcsoportosításának kérdésére. Általános gazdasági világválság idején valamely ország pénzügyi kormányzatát ezekben a kérdésekben a szociális nézőpontokon kívül kell hogy vezesse az a törekvés is, hogy úgy és ott adóztasson, ahol ez a javaknak általános termelését legkevésbé akadályozza, illetve a tőkeképződést és tőkebehozatalt legjobban előmozdítja.

G. A.

Egyedüli oly munka, mely a magánalkalmazottokról szóló törvényeket, rendeleteket és joganyagot feldolgozza.

Összeállította: Dr. HOFHAUSER IMRE  
járásbirósági munkaügyi bíró

## **Munkaügyi bírói határozatok és jogszabályok**

gyűjteménye. Az előszót írta:

Dr. DEGRÉ MIKLÓS, ítélőtáblai elnök

Ezernél több bírói ítélet van feldolgozva a könyvben címszavak alatt. Ezen határozatokon kívül tartalmazza a magánalkalmazottak szolgálati viszonyaira vonatkozó összes törvényeket és rendeleteket.

Címszavak alatt betűrendben közli a határozatokat.

A közel 500 oldalas munka ára: 16.— pengő.